(3) AAKOOAES - ®AINOAEZ

Eloaywyn

Yépofuevwoelc lval oL OpyaVLKES TIOU TIEPLEXOUV OTO HOPLO TOUG
gva n meploootepa LOPofUALa (OH) kot Stakpivovtal e aAkoOAeg
(aAeldaTIKES, KUKALKEC KOl APWLATLKEC) KAl OTLC OLVOAEC.

Ot aAkoO6Ae¢ TIPOKUTITOUV OV QVTLKOTOLOTOOUE EVa N TIEPLOCOTE-
pa atopa uSpoyovou evog akukAou udpoyovavBpaka e udpofUALo
(OH).

ILy. CHCHOH CHCHCHOH HO-CH,CHCHCH,-OH

aBavoln 1-mpomavoAn 1,4-BoutavoSioAn

Ot patvoAe¢ TIPOKUTITOUV AV QVTLKATOGTHCOULE VA N TIEPLOGOTEPQ
atopa H tou BevioAikou Saktuliov pe uSpofuAto.

OH
M.y. © N C,H,OH (eivar n amholotepn amo Tig dpawoleg kal
ovopaletat vdpotuPeviolio 1 dawvoin)

CH,

OH



B Aikxoodeg

['ENIKA

AMKoOAEC ELlVOL O1 OPYOVIKES EVOGELS O1 OMOLEC MEPEYOVV OTO HOPLO TOUG TN
yopakmpotikn oudda -OH (vdpo&viro).

(h GKUKAEC OAKOOAES OLOKPIVOVTOL:

» T& pnovoabeveic, disleveic, tprobeveic k.t.h. avdhoya pe tov apobud tov

VOpOEVALOV OV WEPLEYOVY OTO HOpo Tovs. Etol, o1 povoobeveilc aAkoodies
TpEYouV Eva vipoEvito, o1 drobevelg 600 KA.

AlKo0LEC
MovosOzveic Awsbeveic Tpisbeveic
CH.CH, —OH CH, - CH, CH, -CH-CH,
| | | -
OH OH OH OH OH
ablavoin 1, 2 -obavoin 1, 2, 3 -mpomavotpioin
" U 1
OWVOTVEV LA YAUKOAN YAUKEPTVT)

» L& KOPECUEVEG KOl OKOPECTEC
O1 kopeopéves povoobeveic aixodies, DewpnTikd, IPOKDITOUY amd TO OAKAVIOL
LE OVTIKOTAGTOON £VOS aTOUoD udpoyovow amo vopoivao (-OH). Eyovv yeviko
tomo C H,,,,—OH, v=1.



» L& mpOTOTAYELS, OEVTEPOTAYEIC KUl TPITOTAYEILC.
H owakpion oot Tov aAKooAov YiveTol, ovaioya Le To av 1o dtopo tov C ue 1o
omoio ouvéeton To vapo&oiw (-OH) eiven TpmTOTAOYES, SEVTEPOTAYES 1| TPITOTOVEC,

ITpwToTUYES devTeEpOTaYELS TPITOTAYELS
Rl
RCH, - OH R, ~CH-R, RI—I.!Z—RE
Ll]H D|H

‘Eva atopo avlpoxka

yopakTpileTon TpomTo-
TOyEG, OTOV CUVOEETAL
1e éva atopo avbpaxa,
HEVTEPOTALYES OTOV TUV-
déetan pe dvo dropa C
KOl TPLTOTAYEG OTOV
CUVOEETAL ME TPi ATO-
na C.

n.y. Lto poprako tomo mg C,H, — OH avniotorovv ta 5NG TEGOEPH CUVTUKTIKA

wopep:
«. CH,CH,CH, —OH : 1- Povtavoin ( mpototayng)

p. CH,CH,CH - CH, : 2 — Bovtavodn ( Sevtepotaymg)

|
OH

y. CH,CH — CH, — OH: pefvdo — 1 — mporavoin (mpatotayms)

|
CH,

OH

|
0. CH, —C—CH, : pstoio — 2 — mpomavoin [‘rprrmu"mg]

CH

£]




[ Mapadsiyua 3.1 ]

Na ypadouUv ol GUVTAKTIKOL TUTOL TwV AAKOOAWV UE HOPLAKO TUTO

C,H OH Kal va XapaktnpLoTouy we mpwIoTayel, deutepoTayeig Kal

TPLTOTAVELG.

Amnavtnon

CH;CHCH,OH

CH.CH,CH,CH,OH (l"H
Rl il oty 'H,

pneBulo-1-npomavoin
(mpwtotayng) rn LooBouTtuALkn
aAKoOAN

1-Boutavoln (mpwtotayng)
N BouTtuAkn aAKoOAn

CH;
CH;CCH;
OH

CH;CH,CHCH,4
PN :
OH

2-Boutavoln (Ssutepotaync) pneBulo-2-pomavoln (tptto-

N 6eutepotaync BouTtuAkn Taync) N tprotaync BoutuAikn
aAKOOAN aAKOOAN
E@apuoyn

Na ypadoUv oL GUVTAKTLKOL TUTOL TWV GAKOOAWY LE HOPLAKO TUTO
C.H OH kat va apaKTnpLoTouV we MPwTOTAYELG 1) SeutepoTayeis.



Kopeopévee povoeleveic aikoidirec - ambavoin
« FENIKA
O kopeopeveg povoabeveig aAkoodeg exouvyeviko tomo C H, , —OH 71 R —OH.

(FAY

OeopnTikd, o1 ohkooieg mpoépyoviar amd ta aikdvia (C H, ),

OVTIKOTACTICOUUE £va atouo vopoyovou pe to -OH.
* Nsvikéc mopookevic Towv Kopeopivov povoabavov aikooiov

1. Amo ta akévie (C H,, ) pe mpoohikn vepod mapovcic oféog ¢ Katohid
(cuvifog H.SO,)
CH, +H-OH— >CH,  —OH
[Hopaociypota:
CH, =CH, + H,0—* 3CH,CH, - OH
CH,CH=CH, +H,0—*—CH,CH-CH,

|
OH

[lupatipnon
H mpoothkn H,O ota aixévia yiveton pe tov kevova tov Markovnikov.




2. Anod ta adkvioroyovitwe (RX) pe emidpacn AgOH

RX + AgOH — ROH + AgX {
Hapaoziypata:

CH,CH,Cl + AgOH — CH,CH,OH + AgCl {

CH,CHCH, + AgOH — CH,CH—CH, + AgBr |

| |
Br OH

Mopatipnon:
No onpeidoovpe 0Tt T CAKVACAOYOVISLN pE ETdpaoT voaTikow doivpatog NaOH
divouv kopeopéveg povooeveis dhrkodres, 1 RX + AgOH — ROH + AgX {

3. Ano g xapPovviakig evooelg (ahedeioec-ketoveg) pe eniopaocn H,, trapovoia

Katoh vt Ni:

* O ahdeboeg, pe mpoothikn H,, oynuatiCovv mpototayeiq cAkOAES
RCH = 0+H,—"—RCH, — OH (zpatotoyg aikodin)

* O ketoveg, pe mpoothkn H,, oymuoartilovv devtepotoyeis aAkodies.

R,-C-R, +H,——R,CH-R,(8zvtepotayiig ahkoohn)

| |
0 OH

Hopadsiypoto:
CH,CH=0+H, ——CH,CH,OH

CH,C—CH, +H, —»CH,CH-CH,

I |
0 OH

Hapatipnon

MOUPACTKEVOGTOWV TPITOYEVEIS 0hKOOAES.

Me v mpocbikn H, otig kapPovviikég evioelg, dev pumopovv va




Ewowkéc pébooor mopookeus e arbavoine

FENIKA

H aBavorn dev eivarl anidg 10 TohatdTEPO OpYaVIKO TPOIdV Tov ypnoiuomottnke
and tov avlpwno, arrd eniong, Eva and ta mALov onuavtikd. H aifoavorn
CH,CH,OH e&ivon 1 0AKOOAN TGV OVOTVELVAT®OMV ((AKOOAOVYMV) TOTMV Kot YU
aUTO OVONALETAL OVOTVEVLLCL.

Mopuockevic
1. A o ohxyopa pe aikooikn Lopmon.
AAixoohikn) LOumon eival 1) peTaTpony| (S1AOTOOT)) TOV UTADY CUKYAPOV OTMS

™mg yAvkolng, C.H,,0, oe abavoin ke CO, , 1 omoio katakveTot oamd 10 EVELpHO

Copaon.

Alxoorn Lopmon:

C,H,,0, —#=52 CH,CH,0H+2CO, T
GiLKgpo afaviin

{yhowdin)

2. And 1o metpélato.
Meydreg moodtnteg abviikng alkooing 1 abavoing napackevalovtol oe

METPOYNUIKA epyooTdcia and 1o abviévio 1 abévio CH, = CH,.

To aBviévio, Ommg Exovpe del, avtdpd oe e0KES cuvOnKes pe vepod, mupovcia
ofémv (ovvbog H,SO,)  «om diver pe peydhn aroddoon abavorn.

CH, =CH, + H,0—22_,CH,CH,OH



H aAkooAikn, yahakTikn Kat oikn {opwan, n Bonbeia Twv evOPWY Kat ot
(UPUOUKNTEC.

H AAkooAikn LUpwen sival n xnuikh getatponi tng yAukdlne, evdg cakxapou nou Bpioketal oto

pouaoTto, o aiBavoAn pe napaAinAn ékAuon Sioéeldiou Tou avBpaka. Eival pla ané tig naiaiétepeg

opyavikég avtidpAcelg nou napathipnos Kal npaypatonoince o avBpwnog Kat £ToL JETATPENEL TO

poUaoTo oe Kpaoi 5w kat 2500 xpovia. KaBe pua ano tic Qupwaoelg yivetal pe cuykekpipévo £viupo, apou kabe éviupo eival katdAAnAo yia
pia poévo Upwon. Mahiota ot UuopUKNTES Nou napdyouy ta £viupa avantuooovtal Jovo o=
opIoPEVEC oUVONKES (Beppokpaaia, pH, cuykévipwon dlapopwy ouaLwy, K.a.).

AAkooAkn {opwor

EvZupo
Ltapuhia Kpaot
M\ukoln % ABavodn + Awo€eibdio Tov avBpaka
CeH1204 . B 2CH;CH,0H  + 2C0,

- ==




H aAkooAikn {Upwaon aviKel o€ Pla JEYAAn Katnyopia opyavikwy avtidpdcewy, Ti¢ (UPWOELC.
Ovopddlovtal £tol yiati yivovral pe tn forBcla e€eISIKEUPEVWV OpYaVIKWV EVIDGEWY, TWV
evlUpwv. Ta évlupa napdyovtal and e1dikoug Jikpoopyaviopouc, Toug JUHOPUKNTES, Ol onoiot
{ouv Kal avanticoovtal JEoa oto Piypa tng avtidpaone. Etol, o {upopuKknTag tng AAKOOALKAG
{Upwonc (el pEoa oTO POUCTO Kal TPEPETAl and Ta odakxapa.

AN yvwoth {Opwon gival n FaAaktikq {Opwon, dnAadn Upwon Twy ocakxdpwy npog yaAakTikéd
0&U, nou npaypatonoleital katd tnv NAén Tou yaAaktog npog yiaoUupTl.

FahakTikn {Opwon

-

MdaAa MaovpTL

Zakyapa Bl T fahakTiko oo

CeH1204 _Bvloio o 2CH,CH(OH)COOH




Eniong yvwortn eival kat n O&ikA L0pwon, SnAadn n {Upwon tng atbavéing os 0&1kd oL, nou

npaypatonoleital Katd tnv JeTatponmn Tou KpaotoU ot EidL.

0&wkn {Vpwon

ABavoAn

CH,CH,0H

AMOKPUPN POPLAKWY HOVTEAWY~/

EvQupo

Eviupo

Evlupo

Eviupo

=0oL

0&iko 0&0 + Nepo

CH,COOH + H,0

O



PuoIKES 1OOTNTES WAKO0LOVY - d1Duvoinc

* Ta katdTEpE PEAN TG CEPAS TOV KOPESUEVOV HOVOSHEVOY 0AKOOAMDV Elval VYpd,
Gypopa kot evdidivta oto vepo. Ta peoaio péAn eivar vypd, EA0MON, LE CYETIKA
duoapeotn oopr Kot Swwivovtat erdyiota oto vepo. Ta avdrepa pein eival oteped,
(oo KOl TPOKTIKA adidiuta 6To VEPO.

* H abavorn eivar vypd pe guyapiot Yopakmmpiotiky oopr). Atckvetoa 6to vepod
oe kG0e avoroyla kol katd tn otdAvon g ehevbepoverar Oeppotnta, eved
TOVTOXPOVHL TOPATNPELTAL EAATTOCT TOV OYKO.

XNUIKES 1010t TEC 0AK00LOY - a10avoing

1. Kavon
Katd mv mnpn kavon tov Kopecspévay povoobevav aixoorov oynuatileto
CO, ka1 H,O.

v

3
ik —0H+?"’02 —vCO, +(v+1)H,0

9
n.% CH,CH,CH,—OH +-0, —3C0, +4H,0

Katd myv aanqpn kavon mg atbavoing, onuiovpyeitol xoapaktplotiky] yordlo

eAOYa Kol eievbepdvetal 1kavo mood Bepudtntac. GoTE Vo umopel va

;(pnmptmmnﬂﬂi MG Km}ﬁl}m: E€alpovvtal ol mapdypadol o) «y. EWOKEC péBodol mMapaoKeur
Adudatwon (aAkoohwv) kat y) « MEPIKEC YOPUKTNPLOTIKEC aVTLOPAO!

CH,CH, - OH +30, = 2CO, +3H,0 | evioewv».




2. Eotepomoinon
O1 aAko0Oheg, emedn] 6ev dnuiovpyolv oVTIKA Stehvpata, oev Dempovvtar Baoers.
Avtiopodv opmg pe o&éa kol oynpatilovy eotépa kar H,O . H avtidpaon avt
yivetar mapovoia katarvtn avopyavov o&fog (H', m.y. H,SO,), ovopaleran
E0TEPOTOINGT] KOl TPUYULOTOTOEITOL KO TPoS TS 600 katevbivoews. Aniadn ta
npoidvta ectépag kot H,O , avtdpodv kot oynuartilovy my aikodin kat o 0&.
H avtidpaon avt pe @opd mpog ta apiotepd ovopaletal voépodivon.
[levikd n eotepomoinomn petalv kopespévov povokapPoiviikod of£og Kat
KOPESUEVNC povoaDevolg aAkoOANC divetal amd ) Mk e&icmon:

RCOOH + R 'OH ——==%%— RCOOR '+ H,0

W i emy

Moupadsiypoto:
Efoubetépwon Eotepomoinon

CH,COOH + C,H.OH ¢====> CH,CO0C,H.,+ H,0

aibovkos mbuiestépog i.ﬂ'l.l'TLHl:l |1D|:r:|ll:[l:|i|
- povaGpoun ayupipopn
CH,CH,COOH + CH,OH ———*CH,CH,COOCH, + H,0O TaxuTatn OYETIG apyn
mpomevikos pebulestépug
eEBepIl npakTikd Bep-

uikd oubetepn



. OCziomon

[IpoTotayeic aikodies

O1 mpototayeic ahkodies oEeldmvovial apykd oe ardelides (RCH =0) xat ot
cuvéyela oe o&éa (RCOOH) mov £xovv tov 1610 aplBpd atopmv dvBpaka.
RCH,OH +[0] - RCH =0 +H,0

RCH=0+[0]—- RCOOH

Mupaoerypo:

CH,CH,OH+[0] - CH,CH=0+H,0

etfvidg Bl

CH,CH=0+[0] - CH,COOH

Bk oS

OL mpwrtotayeic aAkooAec oéeldwvovtal os aldelidec kat ol aldel-

6eq oe oféa: RCH,O0H—22 s rcHO—2L s RCOOH
—H,0

nx. CH,CH,O0H—1L2L s cH,cHO—22L, CH,COOH
‘ ~H,0 :

afavain mbaviko (0&1k0) 0LV



ALUTEPOTUYELS WAKOOLES

O1 devtepotayeis 0AKOOAES OEEWMOVOVTUL GE KETOVES, pLE 1610 apBud atdpmv
avipoka.

R,CH-R, +|0]>R,C-R,+H,0

| |
OH O

Hapaoerypa:

CH,CH-CH, +[0] - CH,C-CH, +H,0
|
O O

Hapatijpnon

On devtepoyeveic ahkooies 0EWMVOVTOL HOVO GE £Va OTAOL0, POV Ol KETOVEG
MOV MPOKVITOVY OEV EEOVOETEPMVOVTAL TIEPULTEPC.

Ou bdeutepotayeic aAkoolec ofeldwvovTtal oe KETOVEC.

S . WNgaigcs o
'/CHOH O] —— '/C—O + H,0
R R
. 3 - CHy
LY. ” /CHOH + [0] —— /C=O + H,0

CH3 CH:

npomavovn 1) dipebuiokeTovn 1 akeTOVY



OL KETOVEC Kal oL Tpltotayeic aAkoolec dev ofeldwvovtal nmapa
KOQTW QO TTOAU €VTOVEC OLELOWTLKEC CUVONKEC, OTIOTE OLACTIWVTAL.

Mo tnv ofeldwon Twv aAKooAwvV OTO €pyacTnpPLO XPNOLLLOTIOLOU-
pne ouvnBwe dtadvpa KMnO, (umeppayyavikoU kKaAlou) i dStaAupa
K CrO, (dixpwiiikou kaAiov) mapovoio 0gEog.

2 Propnyavia n o&eldmOT TGV HAKOOAGV emiTvyydveTton pe aépro O, (afpa)
TOPOLGIN EWVIKOV KUTUAVTOV.

Adxotéot e£ddhov pmopel va yiver pe faon v aliayn YPOUNTOS TOL TPOKUAEL
N o&eidmon g aikooins ot o&wviopévo K,Cr,0, (amd moptokaii, o€ mpacivo).

loxvpa KMnO4:
— oe RCOOH
WEEG > axpwpo

Fres
u AyoTepo Loxvpa K2Cr207:
| OE RCHO

o ik TOUC PE RCDDH}
r Fﬁgﬁgxﬁm K2Cr207 h09 ml{ Bﬁ
| R1 l"WR"‘--:-IH‘IM .

— AMKOOAWY = ngtoru\reic
- RCH20H->RCHO
L anokAELOTIKA o€ aAbebbn
| Karahutikn apudpoyovwon
pe Béppavon napouvsia Cu

Ag £ig
| R1 &Rwunz



CH,CH,OH +CuO —- CH,CHO + Cu+ H,0
CH,CH,OH —* s CH,CHO +H,




4. Avtiopoocn pe opocTika petorira (my. K, Na)
Ot aAko0AeS avTdpody pe ta moAv niektpobenikd pétarha K, Na ondte kot
avTikaOloTaTal 10 ATOpHo TOV VEPOYOVOL TOL VOPOEVAIOL amd TO UETHAAD GVTO.
And T avtopaoes avtés oynuatilovtat opyavikes evooels mov ovoudlovrat
aiko&eiown kot ehevbepivetar aépro H . Or avtidpdoels autés amodetkvdouy Tov
OEWVO YOPUKTIPE OV £XOVV 01 HAKOOAEC.

ROH +Na — RONa +1H1‘|”

whrookwo dhag D

Mopoociypotao:

CH,CH,OH + Na — CH,CH,ONa + %Hz T

afoleidw tou vatpiov

[Hapatipnon
H avtidpaon tov aikooromv pe Na | K kot o oynuatiopog aepiov H, eivan

youpaxTPLoTiky Kot oetyvel v mapovcia -OH oe éva popro pag Evoong. 'Etot
UTOPOVUE VL OLUKPIVOVPE TIC HAKOOAES GO TOVG GOpEPElS abEpes, a@ov ot
abépeg dev avridpodv pe Na i K.




H a10avoin ot fropnyavia

netpéiao —> CH,=CH;

Couwon

caKyopa

\

KOO0

/ (avtokivnTa)

CH;CH,0OH

aBavoin

—> JoAOTNG

—> [epvikia,

Y

otatBuAaBEpaC

\ APOUOTOL

a0ovaAn

N\

0&1Kb 0EL




Wl Avuéveg a6KNGEIS:

l.a. Na ypaeodv ot uvtaktikot TOTol Tov KopesuEVEV LoVOoGHEVOV GAKOOAMV e

Mr = 74.

B. [low and T0 Tapondve 1GopeEPT
i. 0gv amoypopatiCovy 10 6Cwo o/pa KMnO ;
ii. otvouv pe oglomon arosbon;
iil. 0tvouv pe 0EEIOMOT KETOWN;

Avon

a. Eotm o ['evikOg TOMOC TV KOPEGUEV®V HOVOGUEVOV AAKOOADV:
C,H,,,, —OH pe v>1pe Mr=14v+18
ouwG Mr =74 <
l4v+18=74 = 14v=56 > v=4
O Moprokog tomog g aAkooing eivar: C,H, — OH

Ta cvvtoxktikd woopepn g arkooing C,Hy, —OH eivot T e€nc:

1. CH,CH,CH,CH, —OH 2. CH,CH,CHCH,
]—ﬁumcwé?}m ‘
(mpoToTayms) OH
2—Povtavoin

(devtepotaync)



CH,
|

3. CH,CHCH, - OH 4. CH,C-OH
| |
CH, CH,
2—pebovio—l—mpomovoin
(Tpototaymic)

2—pebvio—2—mpomavoin
(tprrotayig)

B.i. Ot tprrotayeic aAKoOAES 0V OCEWOMVOVTAL, OTTOTE KOl 08V amoypouatilovy 0Evo
owivpo KMnO,. Ao 1o mapamdve 16opepn, TPIToTayng aAkooAn eivat to
oopepes (4) onA. m 2-puebvro-2-tpomavorn.

il. MOvo ot tpmtotayelg aAKOOAES OlvoLV e 0EEIOMOT 0AdEHON. ATO TO TOPATAV®
1GOUEPT], TPMTOTAYEIS AAKOOAES eival Ta loopepn (1) kot (3) onA. n 1-Povtavoin
Ko 2-pebvro-1-mpomavoin avrictoryo.

O mukég e€lomoelg TV avtdpdcewyv 0LEDM®ONG Tovg elvat:

CH,CH,CH,CH,OH +[0] - CH,CH,CH,CH =0 + H,0

CH,CH-CH,-OH +[0] - CH,CH-CH=0 +H,0
| |
CH, CH,

ili. MOVO 01 0e0TEPOTAYEIS AAKOOAES OIVOLV UE OEEIOMOGT] KETOVES. ATLO TOL TTOPATAVED
IGOUEPN], OELTEPOTAYNC AAKOOAT EIVAL LOVO TO IGOUEPES (2) ONA. 1) 2-PovTavorn.
H ynuu e&lomon g avtiopaonsg o&eldmong ¢ elvat:

CH,CH,CH -CH, +[0] - CH,CH,C-CH, + H,0

| I
OH O



2. XpNOHomoltmvIog Mg TPMTN VAN OAKOOAN VO TOPUGKEVAGTOVV Ol 0KOAOVOES

EVOOELS:

a. Povtavain Y. TPOTOVOVN

B. M 0. mpomovikd 050
Avdon

a. Ot Povtavain etvar po aidetion. Ot aadelideg mapackevalovtal pe oCeldmon
TPOTOTAYOV AAKOOAMY TOL £X0VV TOV 1610 aptdud atopmv avlpoxa.
‘Eto1 n Bovtavdin nopackevaletal pe oeidwon g 1-Povtavoine (mpototayng
OAKOOAN).
CH,CH,CH,CH, —OH + [0O] - CH,CH,CH,CH =0

B. Ot aBépeg mapdyovial pe aQLOGTMOGCT AAKOOADV GE KotdAinies cuvbikes. O
otabvrionbépag mpokvmtel pe aguodtoon g abavoing pe m. H,SO, otoug
140°C 1 pe ALO, otovg 260°C.

H,80 4
# * = = 4 s # -
2CH,CH,0H —27=— CH,CH,0CH,CH; + H,0
y. Ot KeETOVEC TOPAyOVTAL HE OEEIBMGT] OEVTEPOTOY MOV AAKOOAMY TOV £XOVV TOV 1010
apluo atopmv avipoka. 'Etor n mpomavovn mpokvntel pe ofeidmwon g 2-
TPOTAVOANC.

CH,CH-CH, +[0] - CH,C-CH, + H,0

| I
OH 0

0. Ta oléa mapdayovial pe AP 0LEIOMGT TOV TPMOTOTAYOV CAKOOADY TOV £YOLV
Tov 1610 aplud atopwv avipaka. 'Etol to mpomavikd oSh mapayetol He TANPN
ocetdmwan ¢ 1-mponavorns.

CH,CH,CH, - OH + 2[0] — CH,CH,COOH + H,0



*9. Na oupnAnpwoete TIC Tapakdtw avTdpaoeLc:

a. CH,CH,CH,OH+ O] —+....c... (A) + ..o
B.(A)+ [0 — ........ (B)

v. CH.CH=CH,+HO — ......... (I
Ed5EI0l ... 11} & S——
e(By+(I)=.ueeeeen. (E)F.........

Ouovaiec (A), (B), (), (A) kat (E) sivar opyavikée xnULKeC evwoslc. Na
OWOETE TIC OVOUACLEC TWV TIAPATIAVW OPYAVIKWY EVWTEWV.

a) CH,CH,CH,OH +|0|— CH,CH,CHO (A) + H,0
B) CH,CH,CHO +|0| — CH,CH,COOH (B) (A) mpomtavain

¥) CH,CH=CH,+H,0—CH,CHCH, (T) (B) reportarvikd oo
| ) Ny ' (I) 2-mpomavédn

OH (A) mpomtavovn 1 dipueBulokeTovn 1) AKETOVN
0) CH_;{EHCH_,, t ‘U‘ — 'CHH(;'ZH:i (A) (E) mponmavikog woonponuAeotépag

OH 0
€) CH,CH,COOHCH,CHCH, - CH,CH,COOCHCH, + H,0
OH cH, B



*11. Anod to netpéhato maipvoupe atBulévio. To atBulévio BeppaiveTal pie
udpaTtpoUC mapouacia ofgog Kal LeTAaTpENeTal o evwon (A). OpLope-
vn mocotnta tng (A) xwplletal o duo pEpn. To Eva LEPOC OEeLOWVETAL
MANPWC KaL TTALPVOUE pia povo opyavikn oucia (B). OLtouaiec (A) kat
(B) avtidpouv petatu toug mapovoia ofeoc kat maipvoupe tnv (M. Na

vVPAWETE TIC XNMLIKEC EELOWOELC TWV avTLdpAcewv ou avadEpOnkay,

TIC CUVONKEC TTOU TIPAYHOTOTOLOUVTOL KAl Vol SWOETE TIC OVOHACLEC
Twv ouaLlwv (A), (B), ().

11. CH,=CH, + H,0 —— CH,CH,OH (&)
CH,CH,0H +2|0| — CH,COOH (B) + H,0
CH,COOH + CH,CH,0H « CH,COOCH,CH, (I') + H,0

(A) cBavoldn, (B) alBaviké (o&ikd) oty, (I aBavikoc (ofikoc) at-
OQuleotépac.



13. Nadwoete TIc XNHKES EELOWOELC TwV AVTIOPACEWY HE TLC OTIOLEC WITO-
poUV va mapackeuacBouv:
o) eva ofu amo pia aAKooAn,
B) évac eoTépac amo pia aAKooOAn,
V) Llot aAKOOAN amo eva aAKEVLO,
0) pia aAdelidn amo eva aAkivio.

13. «) RCH,0H +2|0| — RCOOH +H,0
B) RCOOH + R'OH == RCOOR’ + H,0
y)CH, +HO—E > CH, OH
8) HC=CH + H, — CH,=CH,
CH,=CH, + H,0 /= CH,CH,0H

CH,CH,0H +|0| — CH,CHO + H,0

14. Nw¢ Ba Samiotwooupe OTL TO LYPO TIEPLEXOUEVO EVOC So)elou, TTou
glval OpyavLKr EVwor Kal exeL popLako tumno C H O, eival pia aAkoo-
An n évacg abepac; Na ypadete tnv avtiotowyn xnuikn eélowon.

14. O1 ahkodAec avtidpouv pe Na kat skAieTat agplo H,, oe avtife-
on e touc alBépec mou b divouv auth tnv avtidpaon).

C,H.OH +Na — C;HONa+ %H



*16. Na Seifete Svo Stadopetikolc Tpomou Mapackeunc Tou ofikol ofé-
OC amo mpwtn VAN akeTuA£vio Kal avopyava UALKA.

16. o) HC=CH + H, — CH,=CH,

CH,=CH, + H,0 —¥— CH,CH,OH

CH,CH,OH + 2|0| — CH,COOH + H,0

B) HC=CH + H,0 —=-— [CHE =CH] — CH,CHO
. |

OH
CH,CHO +|0|— CH,COOH

*19. 40 g Stalvpatoc yAukolne 50% w/w {upwvovtal katd 90% mapouoia
(vpaonc. MNooa mL aikooAne mukvotntac 0,8 g/mlL oynuatilovra,

19. Fta 100 g Sichupa 50 g yAukoln
40g m dapam=20 g C.H,,0O,
H mooodtnta tne yAukolne mou {upwvetal sival Ta
(90/100) - 20 g=18 g.

la ™ yAukoln M =180, dpa n=18/180 mol=0.1 mol CH,O,

C:H,,0. — 2C,H.OH + 2C0O,
1 mol 2 mol
0,1 mol X apa x=0,2 mol C,H.OH (M, =46)

Ma v ahkooAn m=0,2 mol - 46 g/mol=9,2 g
p=(m/V) § V=m/p=9.2 /0.8 g - mL" y V=11,5 mL



